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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
2.4.2013 – 7.4.2013
Vláda schválila návrh zákona o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob. Zákon má
umožnit, aby se obchodní společnosti, družstva, spolky, ústavy, nadace či společenství vlastníků
jednotek zapisovala do povinných veřejných rejstříků podle jediného zákona. Zákon sjednocuje
doposud roztříštěnou právní úpravu a ministerstvo spravedlnosti si od něj slibuje také zrychlení
zápisů do veřejných rejstříků. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval ministr
spravedlnosti Pavel Blažek (ODS).

Vláda

3. dubna 2013

Vláda schválila návrh, který sjednocuje zápisy do rejstříků
Vláda schválila návrh zákona o veřejných rejstřících právnických a fyzických osob. Zákon má
umožnit, aby se obchodní společnosti, družstva, spolky, ústavy, nadace či společenství vlastníků
jednotek zapisovala do povinných veřejných rejstříků podle jediného zákona. Zákon sjednocuje
doposud roztříštěnou právní úpravu a ministerstvo spravedlnosti si od něj slibuje také zrychlení
zápisů do veřejných rejstříků. Na tiskové konferenci po jednání vlády o tom informoval ministr
spravedlnosti Pavel Blažek (ODS).

Vláda je pro osvobození od soudních poplatků kvůli amnestii
Vláda schválila návrh novely zákona o soudních poplatcích, která reaguje na amnestii exprezidenta
Václava Klause z počátku letošního roku. Podle navrhované změny nebudou muset platit soudní
poplatky ti poškození, kteří vymáhají náhradu škody způsobenou amnestovaným trestným činem.
Vztahovat se to má i na všechny případné budoucí amnestie. Na tiskové konferenci po jednání vlády
to oznámil ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS).

Vláda o sKartě rozhodne asi příští týden, dnes o věci nejednala
Vláda by měla o osudu sociálních karet, přes které lidé dostávají sociální dávky, rozhodnout příští
týden. Dnes o případných změnách kritizovaného projektu či jeho definitivním ukončení kabinet
nakonec nediskutoval. Návrhy se bude zabývat ještě vládní legislativní rada, řekl novinářům premiér
Petr Nečas (ODS). Právě on minulý týden doporučil, aby systém úplně skončil. Koaliční TOP 09 s tím
nesouhlasí a ministryně práce a sociálních věcí Ludmila Müllerová dnes poznamenala, že premiérovi
neslibovala přinést "to, co on chtěl".

Vláda odmítla Rathův návrh na vznik neziskových nemocnic
Vláda dnes odmítla návrh vazebně stíhaného poslance Davida Ratha na vznik neziskových nemocnic.
Neziskové nemocnice by mohl podle jeho návrhu zakládat stát, kraje, obce i soukromníci. Podle vlády
by tento záměr mimo jiné dostupnost zdravotní péče stejně nezajistil. Vláda o tom informovala na
svém webu. Odmítavý postoj vlády ale neznamená konec jeho Rathova návrhu, protože poslední
slovo mají vždy poslanci.

Za ztracený občanský průkaz asi lidé zaplatí víc, vláda je pro
Lidé, kteří ztratí občanský průkaz, zřejmě v budoucnu zaplatí za vystavení nového 200 korun místo



dosavadních 100 korun. Vyplývá to z návrhu novely, který dnes podpořila vláda. Definitivně o něm
rozhodne parlament. Zvýšit se mají i některé další poplatky. 

Zahraniční pachatelé dopravních přestupků budou mít těžší únik
S novelou zákona o silničním provozu, která ztěžuje možnost, že zahraniční pachatelé závažných
dopravních přestupků uniknou v ČR bez pokuty, dnes podle informací ČTK souhlasila vláda. V
současnosti totiž nelze majitele vozidla v zahraničí vypátrat podle státní poznávací značky.

Poslanecká sněmovna

2. dubna 2013

Výroční zprávy doručilo Sněmovně včas 101 ze 184 stran a hnutí
Své loňské výroční finanční zprávy doručilo v řádném termínu do Poslanecké sněmovny 101
politických stran a hnutí z celkem 184 stran, které ke konci loňského roku evidovalo ministerstvo
vnitra. Své zprávy doručily včas všechny parlamentní strany. ČTK to dnes řekl poslanec z kontrolního
výboru Vladimír Koníček (KSČM), který má výroční finanční zprávy na starosti. Lhůta pro předložení
zpráv vypršela v pondělí, strany své zprávy mohly také poslat poštou.

3. dubna 2013

Poslanci doplnili kontrolní radu Grantové agentury
Poslanci doplnili kontrolní radu Grantové agentury ČR. Míří do ní profesoři Jana Geršlová a Ladislav
Jakl, desetičlenná rada bude opět kompletní. Dvě volná místa v desetičlenné kontrolní radě
Technologické agentury ČR však zůstanou i po dnešní tajné volbě neobsazena. Sněmovna nevybrala
nikoho.

Kandidátkou na viceprezidenta NKÚ zvolili poslanci Horníkovou
Sněmovna dnes zvolila kandidátkou na viceprezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ)
poslankyni ODS Zdeňku Horníkovou. Oznámila to předsedkyně volební komise Jana Suchá (LIDEM).
Horníková ve funkci nahradí dosavadního viceprezidenta úřadu Miloslava Kalu, který se stal jeho
prezidentem. Do funkce ji ještě musí jmenovat prezident republiky Miloš Zeman.

Zástupcem ombudsmana poslanci zvolili kolegu Křečka z ČSSD
Zástupcem ombudsmana byl zvolen dosavadní poslanec ČSSD Stanislav Křeček. Jeho vítězství se ve
sněmovních kuloárech očekávalo. Křeček v tajných volbách získal 83 ze 164 možných hlasů. Porazil
experta na správní právo Filipa Dienstbiera, i když právě jeho zvolení si přál veřejný ochránce práv
Pavel Varvařovský. Dienstbier dostal jen 37 hlasů.

Sněmovna schválila rozšíření pravomocí vězeňské služby
Sněmovna dnes schválila novelu, podle níž bude mít Vězeňská služba větší pravomoci při vyšetřování
trestných činů a přestupků spáchaných ve věznicích. Dozorci a justiční stráž budou mít podle
předlohy také možnost použít vůči vězňům víc donucovacích prostředků než dosud. Podle ministra
spravedlnosti Jiřího Blažka (ODS) jsou prioritami nové právní úpravy úspory a zajištění bezpečnosti v
nápravných zařízeních. Norma míří k posouzení do Senátu.

Sněmovna schválila změnu pravidel pro ukládání těžebního odpadu
Sněmovna dnes schválila změnu pravidel pro ukládání těžebního odpadu. Novelu zákona po Česku
požaduje Evropská komise, podle které dosavadní úprava nenaplňuje směrnici přijatou před sedmi
lety. Předloha míří k posouzení do Senátu.

Sněmovna zamítla loterijní novelu, kterou předložil Ústecký kraj



Sněmovna dnes zamítla novelu loterijního zákona, kterou jí předložil Ústecký kraj. Návrh si kladl za
cíl vypořádat se s nedostatky platné právní úpravy i s dalšími nedostatky, které do loterijního zákona
údajně vnesla schválená novela z roku 2011. Sněmovna ale mezitím stačila schválit další změny v
regulaci hazardu v daňové reformě.

Nové významné dny mají připomínat Palachovu oběť a Komenského
Významnými českými dny zřejmě nově budou 16. leden jako Den památky Jana Palacha a 28. březen
jako Den narození Jana Amose Komenského. Sněmovna to dnes hladce schválila. Odmítla naopak
návrh poslance ČSSD Ladislava Šincla, podle něhož by lidé měli mít volno v pátek či v pondělí, pokud
státní svátek připadne na sobotu nebo neděli. Návrh na rozšíření seznamu významných dnů nyní
dostane k projednání Senát.

ČSSD neprosadila ve Sněmovně vyšetřovací komisi k fotovoltaice
Opoziční ČSSD dnes ve Sněmovně neprosadila návrh, aby poslanci jednali o zřízení vyšetřovací
komise k fotovoltaice. Premiér Petr Nečas (ODS) vidí za solárním boomem zákon schválený před
osmi lety za vlády v čele s ČSSD. Sociální demokracie ohlásila, že návrh na vznik komise předloží na
další schůzi dolní komory. Pokud neuspěje, podá jej i po volbách.

Finanční arbitr řešil o pětinu víc sporů, týkaly se hlavně půjček
Počet sporů klientů s finančními institucemi, které loni začal řešit finanční arbitr, se zvýšil proti
předchozímu roku o víc než pětinu na 204 případů. Lidé se na arbitra také více obraceli i se svými
dotazy, jejich počet se meziročně víc než zdvojnásobil. Arbitr tak loni obdržel celkem rekordních
1572 podnětů. Nejčastějším tématem sporů i dotazů byly spotřebitelské úvěry a s nimi související
poplatky. Vyplývá to z výroční zprávy arbitra, kterou dostala k projednání Poslanecká sněmovna.

Senát

2. dubna 2013

Senát za tři týdny rozhodne, co s novelou bez úlevy pro solárníky
Senát až za tři týdny rozhodne na své schůzi o tom, jak se postaví k žádosti Sněmovny o nové
schválení novely o odpadech, tentokrát už bez nepřijaté úlevy pro solárníky. ČTK a Českému
rozhlasu to dnes řekl předseda Senátu Milan Štěch (ČSSD). Horní komora bude muset o novele
rozhodnout nejpozději 26. dubna.

Senát bude kandidáty na ústavní soudce schvalovat od 25. dubna
Senát bude čtveřici kandidátů na ústavní soudce, které mu navrhl prezident Miloš Zeman, schvalovat
25. dubna. ČTK a Českému rozhlasu to dnes po jednání organizačního výboru řekl předseda Senátu
Milan Štěch (ČSSD). 

Senát zatím dostal přes 30 kandidátů na vyznamenání
Kandidáty na státní vyznamenání by měl Senát letos podobně jako loni vybírat z více než třiceti
adeptů, kteří mu zatím byli navrženi. Lhůta pro předkládání návrhů skončila poslední březnovou
neděli, některé nominace ale ještě mohou být doručeny poštou.

Prezident

3. dubna 2013

Prezident Zeman podepsal dodatek umožňující vznik eurovalu
Prezident Miloš Zeman podepsal dnes dodatek lisabonské smlouvy, který umožňuje vznik



záchranného fondu na pomoc ohroženým ekonomikám eurozóny. Aktu přihlížel předseda Evropské
komise José Barroso. Česká republika dokončila ratifikaci dokumentu jako poslední země v EU. Na
činnost fondu, který už od loňského podzimu funguje, to nemá vliv. Podpisu se bránil Zemanův
předchůdce Václav Klaus.

Pozn.:

HN: Podle soudu nemusí lázně platit autorské poplatky za televize
3. dubna 2013 - Lázně nemusí podle Nejvyššího soudu (NS) platit Ochrannému svazu autorskému
(OSA) poplatky za televize na pokojích. Píší to dnešní Hospodářské noviny (HN). Lázně odmítají
žádosti OSA o autorské poplatky s odůvodněním, že poskytují zdravotní péči, a vztahuje se na ně
tedy výjimka ze zákona. NS dal nyní za pravdu třeboňským Bertiným lázním. Podle deníku může
verdikt ovlivnit desítky dalších sporů s lázněmi.

Od roku 2014 budou asi platné jen některé schválené změny daní
4. dubna 2013 - Ministerstvo financí upustilo od záměru posunout platnost všech schválených
daňových změn o rok dříve, tedy na 2014. Zrušení výpočtu ze superhrubé mzdy, snížení limitu na
odpočet úroků z hypoték nebo plné spuštění Jednoho inkasního místa tak začne až od roku 2015.
Vyplývá to z návrhu zákona o změně daňových zákonů, který 28. března poslalo ministerstvo financí
vládě.

Žalobci: Nečas se podpisem amnestie trestného činu nedopustil
5. dubna 2013 - Premiér Petr Nečas (ODS) se podpisem amnestie, kterou vyhlásil na Nový rok
tehdejší prezident Václav Klaus, nedopustil trestného činu. Obvodní státní zastupitelství pro Prahu 1
oznámení na předsedu vlády takzvaně uložilo, tudíž se jím nebude dále zabývat. ČTK to řekla šéfka
tamních žalobců Šárka Pokorná. O prošetření Nečasova postupu požádali předseda Senátu Milan
Štěch (ČSSD) a šéf senátního ústavně-právního výboru Miroslav Antl (za ČSSD). Štěch ČTK řekl, že s
rozhodnutím nesouhlasí a že by se chtěl proti němu odvolat.

E15:Vlastníky by měly odkrýt všechny firmy spojené s tendry státu
5. dubna 2013 - Konečné vlastníky by měly podle ministerstva pro místní rozvoj oznamovat úřadům
všechny firmy napojené na veřejné zakázky. Uvedl to dnes deník E15. Změnu ministerstvo vloží do
nového zákona o veřejných zakázkách, který připravuje kvůli novým evropským směrnicím. Návrh se
tedy netýká vládní předlohy zákona o regulaci anonymních akcií, kterou mají zákonodárci projednat
letos. 

Zdroj: ČTK 
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